

我县实施消费扶贫，助力脱贫攻坚

# 增强贫困群众“造血”功能

□本报记者 郑海涛  
通讯员 郭本涛 报道

本报讯 目前，第九届黄河三角洲（滨州·惠民）绿化苗木交易博览会在我县北方花木博览园举行。借此东风，我县消费扶贫暨扶贫产品展销在博览会设置专区，来自全县涉及扶贫产品的惠民原耕、齐发果蔬、群利蛋鸡、正农农业、飞佳食品等20余家企业的家具、花卉、香菇、鸡蛋等60余种产品，引来与会群众驻足购买。

近年来，我县依托食用菌产业，建成以现代农业示范园、齐发果蔬、冠铭菌业、霸王香菇产业园为代表的高标准项目。依托蔬菜种植产业，建成以淄角镇蔬

菜基地为中心的十村联合大棚项目、焦吴村、街西徐村、西杨村、左约村、李庄后苏等多个春季大棚项目，在康家堡村、堤口杨村、单村、丁河圈村建成高标准冬暖式蔬菜大棚项目，使火龙果等热带作物在我县安家。

我是以农业投资发展有限公司为载体，强化“惠民原耕”农产品区域公用品牌运营管理，选择有代表性的魏集驴肉、蘑菇脆片、原味豆皮、惠白莱等扶贫产品进行统一包装设计，提升了“惠民原耕”品牌的认知度。产品推广实行线上线下双管齐下。线上开发建设了“惠民原耕”微信商城、“惠民原耕”淘宝店铺，线下设立了惠民原耕线下体验中心，让群众零距离接触“惠

民原耕”品牌和产品。

为进一步推动消费扶贫工作，我县印发了《深入开展消费扶贫工作助力打赢脱贫攻坚战的实施方案》，为全县消费扶贫划定了政策方向。作为“中国淘宝镇”，李庄镇以绳网等特色产业为载体，不断优化电商服务支撑体系，推进特色产业电商应用。

我县积极建立消费扶贫专柜和消费扶贫生活馆，今年以来，在县城建成一家消费扶贫生活馆，集中展销消费扶贫产品。14个镇街道各建成2—3处消费扶贫专柜，展销区域内消费扶贫产品。同时，积极推进消费扶贫产品定向宣传直销机关、学校、医院（卫生院）和企事业单位食

堂。截至目前，我县融合魏集驴肉、蘑菇脆片、原味豆皮、惠白莱等扶贫产品，强化“惠民原耕”地域品牌，建成现代农业示范园、齐发果蔬、冠铭菌业、霸王香菇、群利蛋鸡、福财肉牛、百牧畜牧、远盛畜牧、吉好肉鸡、禽乐肉鸡项目，加速了全县畜牧业养殖标准化进程。依托绳网加工产业，建设李庄绳网扶贫产业园项目，为传统绳网产业转型升级发挥不可替代作用。同时，以李庄镇为中心，辐射周边乡镇的多个绳网加工点相继建成，并在桑落墅堤口杨和姜楼镇丁家、赵王、田家集

35178贫困人口实现脱贫致富。

## 我县社会救助综合服务中心揭牌

□本报记者 郑海涛  
通讯员 马虹 报道

本报讯 目前，我县社会救助综合服务中心揭牌成立。

记者了解到，按照“大部制”要求，我县在民政局设立社会救助综合服务大厅；各镇（街道）均在便民服务中心设立社会救助综合服务站；109个社区设立社会救助综合服务点。社会救助综合服务中心建成后将服务于“e家大救助”体系的运用，破解以往社会救助工作分头办理、信息不通的难题，是实现社会救助政策衔接、信息互通、资源共享的基本民生安全网。

“我们全力攻坚社会救助规范化管理，完成脱贫攻坚兜底任务，加快推进‘e家大救助’体系建设，形成‘后扶贫时代’融合联动、多维施策、梯级救助、高效便民的兜底保障长效机制。”县民政局局长李彬说道。

## 县市场监管局排查11台在用电站锅炉

□本报记者 郑海涛  
通讯员 张凤祥 报道

本报讯 为确保电站锅炉运行安全，有效预防特种设备安全事故，近日，县市场监管局聘请省特种设备协会3名专家对全县在用的电站锅炉开展隐患排查治理活动。

此次活动共检查电站锅炉使用单位3家，检查在用锅炉11台，查找安全隐患29起。下一步该局将加大隐患整改力度，督促企业落实安全主体责任，对存在的安全隐患实行闭环管理，确保电站锅炉安全运行。

各等情况；深入现场对锅炉本体、辅助设备及系统、锅炉范围内的压力管道等进行全面体检。专家指出企业存在的问题，提出整改建议。

专家深入现场对锅炉使用单位安全管理情况进行检查，详细检查安全管理机构设置、安全管理职责和操作规程建立、设备档案管理、作业人员内配

## 惠民邮政为新婚职工送祝福 建设好职工“幸福工程田”

□本报记者 郑海涛  
通讯员 郭志刚  
贾成柏 报道

本报讯 近日，惠民邮政工会代表分别到2名即将步入婚姻殿堂的青年员工家中进行慰问，并送上了企业的新婚祝福和精心准备的喜糖。

据了解，为新婚职工送祝福，只是惠民邮政贴近职工需求的一个缩影。长期以来，该公司工会坚持以“为职工谋福利”为宗旨，积极为职工排忧解难，办实事、办好事，全面开展了代缴公积金、金秋助学、新婚慰问、重大节日慰问、困难职工慰问等“十大幸福权益”工程，在职工中营造了“夏送清凉、冬送温暖、一年四季送关怀”的温馨氛围，企业的凝聚力和向心力得到有力提升。

在今后的工作中，惠民邮政将继续把职工的“幸福工程田”建设放在重要位置，把组织的温暖送到每一位员工的心坎上，在企业内不断凝聚起职工干事创业的正能量，助推惠民邮政实现高质量转型发展。



普法宣传在身边

□通讯员 滕文君 报道  
近日，皂户李镇全体网格员借助苗博会举行的东风，开展普法宣传活动。

据统计，现场共解答老人、小孩提出问题200余件，发放宣传彩页3000余份。

积极宣传扫黑除恶专项斗争有奖举报办法、禁毒条例、新型反电信网络诈骗常识等。

据统计，现场共解答老人、小孩提出问题200余件，发放宣传彩页3000余份。



孙武街道开展第七次人口普查业务培训

□本报记者 梦璐  
通讯员 李霞 严荔  
为报道

日前，孙武街道各社区对辖区内第七次人口普查普查

员进行了业务培训。据悉，孙武街道第七次人口普查业务培训工作涵盖了14个社区，真正做到区不漏房，房不漏户，户不漏人，人不漏项。

## 大年陈镇中学举办书画剪纸作品展



本次活动，各班学生围绕家国主题，认真构思，用自己灵巧的双手绘制出内容充实、朝气蓬勃的精神风貌，推进了学校艺术教育的健康发展，既为热爱书画、剪纸的同学们提供了一个展现自我的舞台，同时也能够正确地引导和激励学生进一步增强民族自尊心、自信心、自豪感，树立爱国情怀，争做祖国的好少年。

本次活动激发了学生的艺术兴趣，体现了青少年活泼开朗、朝气蓬勃的精神风貌，推进了学校艺术教育的健康发展，既为热爱书画、剪纸的同学们提供了一个展现自我的舞台，同时也能够正确地引导和激励学生进一步增强民族自尊心、自信心、自豪感，树立爱国情怀，争做祖国的好少年。

## 苗木产业结出致富花 ——记皂户李镇苗木经纪人赵林

□本报记者 海涛 李洪  
通讯员 树涛 报道

苗木产业是皂户李镇的主导产业，近年来，该镇的苗木远销北京、河北等20多个省市，形成了买全国、卖全国的格局。苗木产业的兴盛，也带动了一大批苗木产业经纪人走向致富的道路。

该镇苗木经纪人赵林从事苗木行业已有12个年头了，早在2008年的时候，他还在从事济南承包园林施工工作，因为工

作的原因，赵林和树苗结下了缘分。

“我们2008年在济南做园林施工，然后跑到皂户李镇看白蜡，和当地苗木接触以后，发现惠民种苗木要比做工程省心、省力，就萌生了在惠民建一个小型苗圃的想法。”赵林告诉记者。

刚刚进入苗木市场的赵林，一进来到就将眼睛瞄准了高端市场，大搞嫁接扦插技术，结果却

“当时是自己没有销售渠道，种出来的东西出现大量的积压，卖不出去，效果非常不理想。”赵林说。

这一次经历，让赵林吃了不少的亏，也认识到销售渠道的重要性，就在此时，政府举办的第一届苗博会，为他提供了良好机遇。

赵林告诉记者，通过这几年的经营，自己从个体工商户变成了工程公司负责人，营业额也从最初的几十万，提升到今年的七百万，销售渠道从京津冀扩展到

新疆、江苏、辽宁、山东沿海城市。

近年来，皂户李镇已经有苗木经营户400多家、经纪人3000余个、专业合作社近400多家，各类苗木销往北京、天津等20多个省市。2019年，苗木产业实现收入50亿元，全镇直接或间接从事苗木产业2万余人，苗木产业已成为群众收入的主要来源，全镇农民人均收入达到10000元余。